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Podczas konkursu nie wolno uzywac¢ kalkulatoréow!

Pytania po 3 punkty
1. 2016 godzin to
A) 6 tygodni. B) 8 tygodni. C) 10 tygodni. D) 12 tygodni. E) 16 tygodni.

2. Srednia arytmetyczna czterech liczb jest réwna 9. Trzy z nich to: 5, 9 i 12. Czwartg z tych liczb
jest

9 26
A) 1 B) 6. C) Ex D) 10. E) 36.
17-0,3 - 20,16
3. Ktoéra z ponizszych liczb rézni si¢ najmniej od liczby W ?
A) 0,01 B) 0,1 C) 1 D) 10 E) 100

4. Test sktadat sie z 30 pytan. Renata odpowiedziata na kazde z pytan testu. Liczba jej poprawnych
odpowiedzi byta o 50% wieksza od liczby odpowiedzi btednych. Na ile pytan Renata odpowiedziata
poprawnie?

A) 10 B) 12 C) 15 D) 18 E) 20

5. Cztery sposrod pieciu punktéw, ktorych wspotrzedne (w kartezjanskim ukltadzie wspotrzednych)
podano ponizej, sa wierzchotkami kwadratu. Ktéry z punktéw nie nalezy do tego kwadratu?

A) (=3,-4) B) (1,2) C) (—4,2) D) (1,-3) E) (—4,-3)

6. Reszta z dzielenia liczby catkowitej dodatniej x przez 6 jest rowna 3. Ile jest réwna reszta
z dzielenia liczby 3z przez 67

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E) 0
7. Lukasz, ktory nie poznal jeszcze sposobu zapisywania liczb ujemnych z uzyciem znaku poprze-
dzajacego — (minus), wymyslit wlasny sposéb zapisywania liczb catkowitych ujemnych. Wypisujac
kolejne liczby catkowite od wigkszych do mniejszych napisat: ... 3, 2, 1, 0, 00, 000, 0000, .... Jaki
jest wynik dziatania 000 4 0000 zapisany w notacji f.ukasza?

A) 1 B) 00000 C) 000000 D) 0000000 E) 00000000
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8. Na Scianach szesciennej kostki widnieja liczby: —1, —3, —5, 2, 41 6, po jednej na kazdej Scianie.
Suma liczb wyrzuconych przy jednoczesnym rzucie dwiema takimi kostkami nie moze by¢ réwna

A) 3. B) 4. C) b. D) 7. E) 8.
9. Ile jest rowna najmniejsza liczba przestawien sasiednich liter w stowie BAKU, aby powstato
z niego stowo KUBA?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7
10. Wiadomo, ze a+5=0b—1=c+ 3 =d — 4. Ktora sposrdd liczb a, b, ¢, d jest najwieksza?

A) a B) b C) ¢ D) d E) Nie mozna tego ustalic.

Pytania po 4 punkty

11. Jas napisat na tablicy pie¢ réznych jednocyfrowych liczb catkowitych dodatnich. Zauwazyl, ze
suma zadnych dwéch sposrod tych liczb nie jest rowna 10. Ktéra z ponizszych liczb Jas na pewno
napisat?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5
12. Kwadrat 3 x 3 podzielono na 9 kwadratéw jednostkowych i w dwa naroz- N

ne kwadraty wpisano okregi — tak jak na rysunku. Ile jest réwna najmniejsza N
odlegtos¢ pomiedzy dwoma punktami, z ktérych jeden lezy na jednym z tych

okregéow, a drugi na drugim? 7
A) 2v2 -1 B) v2+1 C) 2v2 D) 2 E) 3 N

13. Kwadrat 3 x 3 podzielono na 9 kwadratéw jednostkowych (patrz rysunek).
Piotr chce pokolorowa¢ kwadraty jednostkowe w taki sposob, aby kwadraty
w kazdym wierszu, w kazdej kolumnie i na przekatnych miaty rézne kolory.
Najmniejsza liczba kolorow, jakich musi uzy¢ Piotr, jest rowna

A) 3. B) 4. Q) 5. D) 6. E) 7.

14. W szescianie zaznaczono cztery katy, tak jak na rysunku obok. Ile jest rowna
suma miar tych katow?

A) 315° B) 330° C) 345° D) 360° E) 375°

15. W Kangurowej Krainie kazdy miesigc ma 40 dni. Kolejne dni miesigca sa ponumerowane licz-
bami od 1 do 40. Dni o numerach podzielnych przez 6 oraz dni o numerach bedacych liczbami
pierwszymi sa dniami $wiatecznymi. Ile razy w kazdym miesiacu wypadnie pojedynczy dzien robo-
czy pomiedzy dwoma dniami swigtecznymi?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

16. Ile procent pola trojkata na rysunku obok stanowi pole jego za-
cieniowanej czesci?

A) 80% B) 85% C) 88% D) 90%

E) Nie mozna tego obliczy¢.
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17. Szes¢ rurek o Srednicy 2 cm rozmieszczono na dwa
sposoby. Raz w ramce tréjkatnej” (rysunek 1), a drugi
raz w ramce w ksztalcie ,réwnolegtoboku” (rysunek 2).
Obwod ramki na rysunku 1 jest

A) o m cm krétszy niz obwod ramki na rysunku 2. Rysunek 1. Rysunek 2.
B) 04 cm krétszy niz obwdd ramki na rysunku 2.

C) o m cm dluzszy niz obwdd ramki na rysunku 2.

D) o4 cm dtuzszy niz obwod ramki na rysunku 2.

E) réowny obwodowi ramki na rysunku 2.

18. W puste pola kwadratu na rysunku obok nalezy wpisa¢ liczby 2, 4, 5, 10,
25, 50, 100 (po jednej w kazde pole) w taki sposéb, aby iloczyny liczb w kazdym
wierszu, w kazdej kolumnie i na kazdej z dwoch przekatnych kwadratu byty
sobie rowne. Jaka liczba znajdzie sie w zaznaczonym polu?

A) 2 B) 4 C) 5 D) 10 E) 25

20 1

19. Wsérdd 2016 kanguréw kazdy jest szary albo rudy, przy czym przynajmniej jeden jest szary
i przynajmniej jeden jest rudy. Kazdemu kangurowi K przyporzadkowujemy liczbe¢ bedaca ilorazem
liczby kanguréw innego koloru niz K przez liczbe kanguréw o tym samym kolorze co K (wlicza-
my K). Ile jest réwna suma liczb przyporzadkowanych wszystkim 2016 kangurom?

A) 2016 B) 1344 C) 1008 D) 672 E) Za malo danych, aby obliczy¢ te sume.
20. Liczby 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128 zapisano na 8 kartkach, po jednej na kartce. Alicja wzieta kilka

z tych kartek. Pozostate zabrata Beata. Okazato sie, ze suma liczb na kartkach zabranych przez
Alicje jest o 31 wieksza od sumy liczb na kartkach Beaty. Ile kartek wzieta Alicja?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Pytania po 5 punktow

21. Osiem dziewczat rozegrato cztery mecze ¢wieréfinalowe turnieju tenisowego. Cztery zwyciez-
czynie rozegraly dwa mecze poétinatowe, a dwie zwyciezczynie potinatéw rozegraty finat. Okazalo
sie, ze w tych meczach (kolejno$é¢ przypadkowa): Beata wygrata z Anna, Celina z Dorota, Gosia
z Halina, Gosia z Celing, Celina z Beata, Ewa z Frania. Jaki byt brakujacy wynik?

A) Gosia wygrata z Beata. B) Celina wygralta z Anna. C) Ewa wygrata z Celina.
D) Beata wygrala z Halina. E) Gosia wygrata z Ewa.

22. bodyga réwnomiernie rosnacego w goére pnacza owineta si¢ doktadnie 5 razy
wokot okraglej tyczki o wysokosci 1 m i obwodzie 15 cm (patrz rysunek). Jaka jest
dhugos¢ tej todygi?

A) 0,75m B) 1,0m () 1,25m D) 1,5m E) 1,75m

&N NN ND
ur

23. Ile jest rowna mozliwie najwicksza reszta z dzielenia liczby dwucyfrowej przez sume jej cyfr?

A) 13 B) 14 Q) 15 D) 16 E) 17
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24. Od punktu X do punktu Y motoréwka ptynie z pradem rzeki 4 godziny, a z powrotem 6 godzin.
Ile godzin od punktu X do punktu Y bedzie ptynat drewniany klocek?

A) 5 B) 10 C) 13 D) 20 E) 24
C

25. Proste zawierajace cieciwy AC i BD okregu o promie- \

niu 1 przecinaja sie pod katem 45°, a cieciwa AB ma dtugos¢ 1 A

(patrz rysunek). Jaka jest miara kata CBD?
A) 60° B) 65° Q) 70° D) 75° E) 80° A .
D- B

26. Dwie wysokosci trojkata maja diugosci 10 cm i 11 em. Ktora z ponizszych wartosci nie moze
by¢ dtugoscia trzeciej wysokosci tego trojkata?

A) 5cem B) 6cm C) 7cm D) 10 cm E) 100 cm

27. Biaty kwadrat o wymiarach 5 x5 podzielono na 25 kwa-
dratéw jednostkowych (rysunek 1). W jednym ruchu wolno
zmieni¢ kolor dowolnych dwoch kolejnych kwadratéw w jed-
nym wierszu lub w jednej kolumnie, przy czym przy takim
ruchu kwadraty biate staja sie czarne, a kwadraty czarne
staja sie biate. Jaka jest najmniejsza liczba ruchéw potrzeb-
nych, by otrzymaé¢ kwadrat przedstawiony na rysunku 27 Rysunek 1. Rysunek 2.

A) 11 B) 12 C) 13 D) 14 E) 15

28. Kuba napisat cztery kolejne liczby catkowite dodatnie: n, n+1, n+ 2, n+ 3. Nastepnie obliczyt
wszystkie cztery mozliwe sumy trzech sposréd tych czterech liczb. Zadna z nich nie byta liczbg
pierwsza. Najmniejsza liczbg n, ktérag mogt napisa¢ Kuba, jest

A) 12, B) 10. C) 7. D) 6. E) 3.

29. Wokét okraglego stotu usiadty cztery osoby, z ktorych kazda uprawia jedng i tylko jedna dyscy-
pline sportowa: jezdziectwo, kolarstwo, tyzwiarstwo, narciarstwo. Osoba jezdzaca konno siedzi obok
Anety po jej lewej stronie. Osoba jezdzaca na rowerze siedzi naprzeciw Bogdana. Ewa i Filip siedza
obok siebie. Obok osoby jezdzacej na tyzwach po jej lewej stronie siedzi kobieta. Jaka dyscypline
sportowg uprawia Ewa?

A) Kolarstwo. B) Jezdziectwo. C) Lyzwiarstwo. D) Narciarstwo. E) Nie mozna tego ustalic.

30. W maratonie wzigto udziat 2016 zawodnikéw o numerach startowych od 1 do 2016. Przed
startem niektoérzy z nich przywitali sie usciskiem dtoni. Okazalo sie, ze kazdy z zawodnikéw o nu-
merach od 1 do 2015 uscisnat reke tylu zawodnikom, jaki byt jego numer startowy. Ilu uczestnikom
maratonu uscisngt dton zawodnik o numerze startowym 20167

A) 1 B) 504 C) 672 D) 1008 E) 2015
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